

爆炸事故



救援人员在事故现场使用工程机械清除障碍。

新华社 图

处理 居民分批次回受灾小区取物

最新动态

关键词 英雄

追认遇难消防人员为烈士的评定启动

天津市滨海新区民政局优抚安置军休处处长王俊杰17日向向记者通报说,天津已经启动追认遇难消防人员为烈士及烈士遗属抚恤优待工作。

“目前,我们已要求天津港公安局和滨海新区公安局准备有关牺牲的公安、消防人员牺牲的情

节材料。目前已收到天津港公安局报送的材料27份,下一步,我们将对材料的真实性逐一进行调查核实。”王俊杰说,“此次事故中,很多消防人员失联,遇难者DNA比对和检测工作量很大,因此,材料的上报和核实工作的周期会很长。”

王俊杰同时也表示,牺牲消防人员的事迹材料一旦收集齐全,我们将按照有关程序,逐一上报请示。一旦被认定为烈士,将按照《烈士褒扬条例》和《军人抚恤优待条例》的有关内容,进行评定和测算,发放一次性抚恤金和烈士褒扬金。

关键词 恢复

“天河一号”超算昨天下午已重新工作

天津港爆炸事故中被迫关闭的国家超算天津中心“天河一号”超级计算机,于8月15日晚重新开机,经过设备调试和检修,到17日14时全部重启恢复正常工作,目前建在“天河一号”上的天津滨海新区电子政务云平台也全部恢复。

8月12日23时30分许爆炸发生后,天津滨海新区电子政务云

中心所在的国家超级计算天津中心大楼由于距离较近而受损严重。出于安全考虑,值班人员于爆炸发生后半个小时人工关闭了所有的电子政务系统。之后虽所在园区封锁,但工作人员一直冒着危险在天河一号内部整理检测电力、供水设备。“由于人工操作关机,用户的数据、设备没有丢失。”国家超级计算天津中心应用

研发部主任孟祥飞表示,8月15日晚22时10分,“天河一号”重启,经过供电、水冷等系统的检修后,各个系统逐个开启。

此外,包括“天河一号”所在的楼宇在内,泰达服务外包产业园在天津港“8·12”爆炸事故中全部八栋写字楼严重损坏,目前已有200万元保险预赔到账支持园区修复。

关键词 安置

当地政府还将实施临时安置补贴措施

目前分布在各处的15个安置点里,被安置的受灾群众已经从最高峰时期的6000多人逐渐下降到了两三千人。

“很多在本地有亲戚朋友的受灾群众,在临时安置点里度过了最慌乱的一两天后就主动离开了,要么借住到亲朋好友家,要么回到了市里其他住处。”负责安置点管理的天津经济开发区城管局一位副局长介绍说,“在经过了紧急

调运物资、紧急安排住所等应急阶段后,政府对于安置点的管理已进入平稳有序阶段。下一步政府将继续为有切实需要的受灾群众提供临时安置帮助,同时将积极帮助想返乡的受灾务工人员顺利返乡,民政、公安部门将开通绿色通道,特事特办。”

花100多万元买下启航嘉园三居室的刘先生这几天悬着心。由于事发突然,他和很多受灾居民

一样离家时几乎都没有拿任何东西,手上没钱、没证件以及对房屋善后处置、家里财物安全问题的担忧成为他们最大的不便和不安。天津滨海新区区委表示,距离爆炸事故中心最近、受损程度最重的几个小区的居民,已经开始有序、分批次回到家里取物。此外,当地政府还将实施临时安置补贴措施,解决小区居民未来一个季度的临时居住需求。
据新华社电

杨雄部署进一步加强本市安全生产工作 不留任何盲点,不留任何隐患

本报讯 市委副书记、市长杨雄昨天主持召开市政府常务会议,学习贯彻习近平总书记、李克强总理关于安全生产重要指示批示和全国安全生产电视电话会议精神,部署进一步加强本市安全生产工作。

“安全生产工作只有进行时、没有完成时,绝不能有丝毫侥幸和麻痹,绝不能有丝毫疏忽和懈怠!”会议指出,近期国内发生的重大安全生产事故,说明当前安全生产形势十分严峻。我们要坚决贯彻落实中央领导重要指示批示和全国安全生产电视电话会议精神,充分认识安全生产工作的极端重要性,深刻吸取教训,时刻警钟长鸣,始终把安全作为不能触碰、不可逾越的高压线,作为一切工作的底线,持之以恒抓好安全生产工作,全力以赴维护广大市民生命财产安全和城市安全。

会议强调,要按照中央要求,以问题为导向,突出重点领域,全面深入开展安全生产大检查、“打非治违”和专项整治,不放过任何一个漏洞,不丢掉任何一个盲点,不留任何安全隐患,切实化解各类安全生产风险。对检查出的问题要立即整改,整改不达标的要坚决依法依规取消相应资质,决不搞下不为例,决不搞变通处理,决不搞姑息迁就。特别是对危险化学品和易燃易爆物品领域的安全,要做到检查、整改全覆盖,做到生产、运输、储存等各

环节全覆盖,做到本市生产的和外地来的监管全覆盖。要切实加强源头治理,做到防患于未然。要通过提高安全生产标准化水平,倒逼安全生产水平和能力的提升,从根本上保障城市安全。“看到问题不去解决,管理偏软偏松,这是最大的问题!”各区县、各部门、各单位不能回避问题,不要怕得罪人,要下最大决心坚决依法整改,直至问题隐患彻底“销号”。要切实加强应急管理,做到常备不懈,确保发生事故第一时间应急响应、科学处置。对安全生产中暴露出的新情况、新问题,要进一步梳理、完善各类应急处置预案,确保务实管用。

会议要求,要进一步完善安全预防控制体系,全面落实安全生产责任制,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要尽快健全“四级五覆盖”的责任体系,严防出现责任真空和安全盲区。要强化政府监管责任,坚决落实“党政同责、一岗双责”,切实做到“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”。对责任不落实、监管不到位、失职渎职的,要依法依规严肃问责追责。要强化企业安全生产主体责任,坚决做到“五落实五到位”,运用安全生产信用档案等手段强化约束。要加大安全生产监督执法力度,始终保持高压态势,运用新的科技手段加强安全生产监督检查、隐患排查,提高监督执法效率。